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01. Um estudo sobre a dinâmica e a distribuição da população de uma determinada 
área é realizado a partir do conhecimento e da compreensão dos seus indicadores 
demográficos. Em relação a alguns desses indicadores, analise as proposições a 
seguir e assinale a opção incorreta. 
 
a) O crescimento vegetativo é calculado com base nas taxas de natalidade, 
mortalidade e migração. 
b) O superpovoamento de uma área não é identificado pela densidade demográfica 
mas pelas condições socioeconômicas existentes. 
c) A taxa de mortalidade infantil identifica o número de óbitos de crianças menores 
de um ano. 
d) A taxa de fecundidade é um indicador populacional que influencia diretamente o 
comportamento de um outro indicador, o da natalidade. 
 
02. (IFBA) 
  

População brasileira cresce 0,9% entre 2012 e 2013 
  
A população brasileira cresceu 0,9%, segundo dados do Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE). Neste ano, o Brasil tem 201,03 milhões, ou seja, 
1,79 milhão a mais do que no ano passado (199,24 milhões). O crescimento é 
menor do que o observado entre 2011 e 2012, que havia sido 0,93%. Segundo o 
pesquisador do IBGE Gabriel Borges, a tendência é que o ritmo de crescimento da 
população caia até 2042, ano em que a população brasileira para de crescer. “A 
população vai crescendo, cada vez menos, até 2042, quando começa a diminuir”. 
Disponível em: http://www.ebc.com.br/noticias/brasil/2013/08/populacaobrasileira-cresce-09-entre-2012-e-2013. Acesso em: 09 setembro 

de 2013. 

   
Indique a alternativa que não representa uma tendência demográfica para o Brasil 
nas próximas duas décadas: 
  
a) Diminuição da população absoluta. 
b) Aumento da expectativa de vida da população. 
c) Diminuição das taxa de natalidade e mortalidade. 
d) Aumento do percentual de idosos sobre o total da população. 
e) Diminuição do percentual de jovens sobre o total da população. 
 
03. (UCPEL) A ocupação do território brasileiro pela população se dá de modo 
bastante irregular. É bastante visível o contraste existente entre a fachada 
litorânea, onde se encontra a maioria da população, e o interior do país, fracamente 
povoado. 
  
Sobre a distribuição geográfica da população no Brasil, é correto afirmar que 
 
a) uma das razões fundamentais que explicam a elevada concentração da 
população brasileira junto ao litoral é a condição do país como ex-colônia de 
exploração, pois isso gerou uma dependência econômica e criou a necessidade de 
contato com o mundo exterior. 
b) grande número das metrópoles no Brasil não se localizam próximas do litoral, 
mas a população dessas cidades representa pequena concentração da população 
total do país, mantendo irregular a distribuição da população. 
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c) as regiões Nordeste, Sudeste e Sul ocupam a maior parte do território brasileiro 
e, mesmo assim, não concentram a maior parte da população do país. 
d) existem grandes áreas nas regiões Norte e Centro-Oeste do Brasil, que 
constituem imensos vazios demográficos, mas a população absoluta nos estados 
que compõem estas regiões é elevada. 
e) a concentração das principais atividades econômicas do país, como agricultura e 
indústria, se dá no interior do território, mas isso não tem sido suficiente para 
afastar a população do litoral. 
 
04. (UNIMONTES) Analise a figura abaixo. 
  

 
Fonte: IBGE 

  
Sobre a distribuição territorial da população brasileira, é CORRETO afirmar que 
  
a) o estado com menor participação quantitativa é Roraima, enquanto a maior 
concentração é verificada em São Paulo, no Sudeste do país. 
b) o Rio Grande do Sul se equipara, em termos populacionais, ao estado do Ceará, 
ambos com pequena 
densidade demográfica. 
b) os estados da região Centro-Oeste abrigam, em conjunto, cerca de 40% da 
população nacional, só sendo superados pelos estados da Amazônia. 
d) o Nordeste brasileiro é a terceira região mais populosa do país, com uma 
população de mais de 70 milhões de pessoas. 
 
05. (FGV-SP) Em setembro de 2012 foi divulgada pelo IBGE a Pnad (Pesquisa 
Nacional por Amostras de Domicílios) referente ao ano de 2011. Um dos dados 
revelados mostra a diminuição da taxa de fecundidade total para níveis abaixo da 
reposição, 1,7 filhos/mulher. Este fato apresenta várias implicações, dentre as 
quais, 
  
a) o aumento das diferenças socioeconômicas regionais. 
b) a redução do movimento migratório a partir da década de 2030. 
c) a imediata estabilização da população economicamente ativa. 
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d) a redução das diferenças entre as faixas etárias. 
e) a desaceleração do ritmo de crescimento da população. 
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GABARITO 
 
01. A 
02. A 
03. A 
04. A 
05. E 
 

 


